



UZBEKISTON  
RESPUBLIKASI  
MILLIY XIYOR PALATASI

# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz

Получено в 21.00  
Игорь на USA: 21.00

29 октября 2005 года, N 211 (3828)

Суббота

## ЭНЕРГИЮ БЕРЕЧЬ ОБЯЗАН КАЖДЫЙ

Подготовку к зимнему сезону 2005/2006 года коллектив ОАО «Фаргона» электротармаклари Государственной акционерной компании «Узбекэнерго» проводит в заданном темпе согласно заранее разработанным мероприятиям.

Известно, что в зимнее время значительно возрастает потребление электроэнергии в промышленном секторе, других отраслях производства, а также жилищно-бытовом. Это налагает на энергетиков ответственные задачи, главная из

которых — обеспечить бесперебойную подачу электроэнергии. К настоящему времени в целом по области установлено в частных жилых домах и квартирах 6 200 электронных счетчиков нового образца, 78 — на промышленных

предприятиях. Их производственные характеристики — точность, надежность, экономичность — снискали им добрую славу среди потребителей.

Фото М. КОДИРОВА. УзА.



Рабочая Хусида Болтаева.



Главный инженер предприятия (слева) Туркин Ибрагимов и старший Рустам Кушмуродов.

## “Гражданское общество”

Вышел в свет специальный номер общетеоретического, общественно-политического, правового журнала “Фугаролик хамияти — Гражданское общество — Civil society”, учрежденного при Совете по реформированию законодательных основ государственного и общественного строительства, судебно-правовой системы при Президенте Республики Узбекистан.

Специальный номер журнала посвящен постановлению Президента Республики Узбекистан от 10 марта 2005 года № ПП-24 “О Программе по реализации целей и задач демократизации и обновления общества, реформирования и модернизации страны”. В нем дается полный текст постановления Президента Республики Узбекистан и приложения к нему, а также информация руководителей рабочих групп о ходе реализации конкретных направлений Программы по реализации целей и задач демократизации и обновления общества, реформирования и модернизации страны.

Например, в информации руководителя рабочей группы заместителя председателя Конституционного суда Б.Мирбабаева, исходя из поставленных задач, основное внимание уделяется усилению роли и влияния парламента, достижению более сбалансированного и устойчивого равновесия между законодательной, исполнительной и судебной ветвями власти.

Вопросы реализации приоритетных направлений реформ в сфере реформирования и дальнейшей либерализации судебно-правовой систе-

мы подробно проанализированы в материале руководителя рабочей группы заместителя Премьер-министра А. Арипова речь идет о пути демократизации деятельности средств массовой информации.

Подобному анализу внешнеполитических приоритетов Узбекистана посвящено на страницах журнала выступление руководителя рабочей группы, министра иностранных дел Э. Ганиева.

В информации руководителя рабочей группы заместителя Премьер-министра В.Голышева речь идет о ходе реализации приоритетных направлений в сфере углубления рыночных реформ и дальнейшей либерализации экономики.

Изучение материалов, опубликованных на страницах специального номера журнала, способствует более глубокому пониманию проводимой политики Президента Республики Узбекистан в области демократизации и обновления общества, реформирования и модернизации страны.

УзА.

## Указ и его исполнение

В Бухарской области сегодня действует более 23 тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Их доля в объеме ВВП области составляет около 40 процентов.

## Гарантия прав предпринимателей

Указ Президента страны “О мерах по дальнейшему сокращению и совершенствованию системы проверок субъектов предпринимательства”, принятый 5 октября этого года, служит важным фактором дальнейшего повышения активности предпринимателей.

Об этом шла речь на собрании по вопросам выполнения данного указа, которое состоялось в областном хокимияте. На нем председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Ис-

маилов подробно рассказал о сути и значении документа, определенных в нем нормах.

Отмечалось, что в этом деле большая ответственность возлагается на налоговые и другие государственные органы. В документе особое внимание уделено усилению ответственности должностных лиц контролирующих органов за обеспечение четкого соблюдения требований закона, касающихся деятельности хозяйствующих субъектов.

Подчеркивалась необходи-

мость дальнейшего улучшения методов работы областной территориальной комиссии по координации деятельности контролирующих органов, глубокого изучения информации проверенных объектов, налаживания общественного контроля над тем, насколько объективно изучалась работа предпринимателей.

На мероприятии выступил хоким Бухарской области С. Хусенов.

Э. ЯДГАРОВ, корр. УзА.

## Открылся торгово-инвестиционный дом

В Курске (Россия) открылся Торгово-инвестиционный дом “Карши — Курск”. Он будет помогать налаживанию торговли узбекских товаров и производителей в этом регионе, заниматься расширением инвестиционных возможностей отечественных и российских бизнесменов, способствовать взаимобмену

новыми технологиями. Торгово-инвестиционный дом будет знакомить российских предпринимателей с производственным потенциалом Кашкардаринской области, оказывать содействие в проведении различных ярмарок и выставок, бизнес-форумов с участием представителей регионов-партнеров, органи-

зовать рекламу товаров. — “Карши — Курск” создан совместно с российскими бизнесменами, — сказал начальник областного управления Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Райим Кадыров. — Предпринимателям, продающим свою продукцию через данную структуру, будут предос-

тавлены определенные льготы. В частности, они могут отправлять товар без предварительных платежей или гарантии иностранного банка и не открывая аккредитив. При этом гарантом для них будет служить торгово-инвестиционный дом.

Ахад МУХАММАДОВ, корр. УзА.

## Достоинно служить Родине

Осенний призыв в Вооруженные Силы Республики Узбекистан в разгаре. На всех призывных пунктах царит деловая обстановка. Юноши проходят тщательный отбор, медкомиссия, формируются в команды.

— Подготовка к призыву началась заблаговременно, — говорит начальник отдела призыва УДО Наманганской области Муроджон Каландаров. — В этом участвуют многие структуры: органы самоуправления, УВД, облыно и облздрава. Проводилась массовая разъяснительная работа среди призывников и их родителей, а также методические занятия с личным составом отдела обороны.

В осеннем призыве значительно возросла доля ребят, имеющих высшее и среднее образование. Призывники проходят строжайший отбор, его основные критерии: крепкое здоровье, высокий уровень физического развития и морально-психологической устойчивости, семейно-имущественное положение. Молодые люди прохо-

дят психологическое тестирование, сдают нормативы по физподготовке, пишут сочинение на свободную тему. Результаты испытаний фиксируются в личном деле каждого.

— Какие еще нюансы имеют значение при отборе?

— Сейчас возрос престиж службы в Вооруженных Силах. Тут свою роль сыграл постепенный переход к контрактной основе и служба в мобилизационно-призывном резерве. Конкурс выше, чем в вузах — 10 человек на место. Поэтому можем выбирать не просто самых достойных, но и прогнозировать ситуацию, в зародыше решать потенциальные проблемы. Отказники, как показывает опыт, — выходцы из неполных семей, младшие сыновья, сироты

или единственные дети в семье. Имеем возможность попросту не призывать таких ребят.

— Насколько призывники готовы к службе?

— Вы можете сами побеседовать с ними.

— Как настроение? — интересно у Эльёра Носирова и Фурката Мехмонова из Туракургана.

— Хорошее. Готовы служить где угодно, но хотелось бы в погранвойсках.

— Кем работали на “гражданке”?

— Окончил 11 классов, пока специальности не имею, может, в армии чему-то научусь, — сказал Эльёр.

— Учился в ОСО “Ватанпарвар”, имею права водителя 3-го класса, — добавил Фуркат.

— А вот на Аброра Пулатова пришел персональный наряд, — продолжил подпол-

ковник Каландаров, показывая на крепкого паренка, — у него I разряд по баскетболу, будет служить в спортивном клубе армии.

— Мне посчастливилось попасть в войска СНБ, — сообщил Улугбек Абдуллаев.

— Рад, что внук пройдет армейскую школу мужества в злитных частях, — вступил в разговор его дед, ветеран Второй мировой войны Муталиб Абдуллаев. — Надеюсь, он не уронит чести Намангана, станет настоящим солдатом — достойным наследником славы нашего поколения.

Нет сомнения, что молодые наманганцы будут достойно исполнять долг защитников Родины.

Пуллат ХАМДАМ,  
Алтынбек БАЙБУЛАТОВ,  
Наманган

## ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД СЧЕТ ЗА ХАЛАТНОСТЬ ПРЕДЪЯВИТ ЗИМА

Теплая и солнечная осень, похоже, ослабила внимание иных руководителей предприятий, организаций, различных хозяйствующих субъектов к выполнению своих же планов подготовки к холодам. А они не за горами. Может случиться так, что морозы и осадки застанут врасплох. К чему это приведет, догадаться нетрудно: людям придется жить, работать, учиться в весьма сложных условиях.

...Десятилетний Шавкат каждое утро проходит мимо строящейся школы и в душе надеется, что скоро вместе со своими одноклассниками будет учиться в светлых, просторных классах. Пока же он с опаской проходит бурный арык по временному мостику, впрочем, это всего лишь одна узкая бетонная плита, и оступить тут не мудрено, особенно в снег и гололед. Сейчас он и его сверстники посещают одноэтажное здание, возведенное в середине прошлого века, где для занятий далеко не лучшие условия, да и полы, крыша порядком обветшали. Ему невдомек, почему взрослые дяди так долго тянут со стройкой.

Читайте в материале на 2-й стр.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О праздновании Рамазан-хаита

Учитывая роль и значение священного Рамазан-хаита в духовной жизни нашего народа и в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан № УП-368 от 27 марта 1992 года “Об объявлении Руза-хаита выходным днем”:

1. Принимая во внимание предложение Духовного управления мусульман Узбекистана о том, что в 2005 году первый день Рамазан-хаита совпадает с 3 ноября, объявить 3 ноября 2005 года выходным днем и широко отметить в стране как праздник.

2. Соответствующим ведомствам и общественным организациям организовать и на высоком уровне осуществить необходимые мероприятия в связи с проведением Рамазан-хаита на местах.

Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент, 27 октября 2005 г.

## Подведены итоги, намечены меры

Состоялись собрания актива областей, посвященные итогам социально-экономического развития за девять месяцев, а также выполнению приоритетных задач по углублению процессов реформирования и либерализации экономики.

### ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ

Вел собрание хоким области К. Туляганов.

За девять месяцев текущего года объем промышленного производства составил 105,3 процента от намеченных прогнозных показателей, выпуск товаров народного потребления — 115,7 процента.

Значительно возрос розничный товароборот, платные услуги населению. В результате поддержки предпринимательской деятельности ее доля в производстве валового внутреннего продукта области достигла 31,6 процента.

На собрании говорилось о допущенных недостатках. Сокращены объемы производства в машиностроении, отраслях легкой промышленности, на предприятиях по переработке сельскохозяйственной продукции. В результате недостаточного контроля за формированием тарифов на услуги в коммунальной сфере и их оплатой допущен рост дебиторской задолженности. Из-за низкого уровня корпоративного управления финансовые трудности переживают некоторые приватизированные предприятия.

Вместе с тем обращалось внимание на необходимость обеспечения сельского населения работой, повышения его доходов, для чего следует развивать животноводство, вовлечь в эту сферу частные подсобные, фермерские хозяйства.

Намечены конкретные мероприятия по подготовке к зимнему сезону предприятий и социальных объектов, стабилизации тарифов на коммунальные услуги населения.

Ответственным руководителям были даны соответствующие поручения по эффективному использованию имеющейся в наличии техники для проведения осенних пахотных работ, приведению в порядок оросительных систем, ремонту насосных станций и гидротехнических сооружений.

В собрании принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Н. Хонев.

\*\*\*

### ФЕРГАНА

Вел собрание хоким области Ш.Нурматов.

В области за истекший период текущего года проделана определенная работа по развитию отраслей экономики. Объем ВВП составил 103,4 процента, выпуск промышленной продукции — 105,5, товаров народного потребления — 108,6 процента.

Вместе с тем не полностью выполнены некоторые программы и задачи. Так, 20 общеобразовательных школ до сих пор не подготовлены к осенне-зимнему сезону. 16 предприятий оказались экономически несостоятельны-

ми. На 14 предприятиях, таких, как “Автойна”, “Фаргона кимевий толалар заводи”, “Фаргона ил газлама”, размер убытков превысил несколько миллионов сумов. Во многих городах и районах области не уделяется достаточного внимания созданию новых рабочих мест.

Недостаточное выделение материальных ресурсов животноводческим фермерским хозяйствам привело к тому, что в последние годы почти не происходит сдвигов в увеличении поголовья скота, производстве животноводческой продукции, улучшении племенной работы.

Определены конкретные меры по устранению допущенных недостатков и просчетов.

В собрании принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов.

### ДЖИЗАК

Вел собрание хоким области У. Яманкулов.

В течение девяти месяцев нынешнего года наблюдалось последовательное и стабильное развитие экономики области и ее ведущих отраслей.

Обеспечены темпы роста во всех сферах по сравнению с аналогичным периодом 2004 года. Объем валового внутреннего продукта области достиг 112 процентов, производство промышленной продукции составило 136,6 процента, заготовка сельскохозяйственной продукции — 113,1, выпуск товаров народного потребления — 113,5, розничного товарооборота — 102,7, оказания платных услуг — 113,7 процента.

В целях развития предпринимательства, в частности, его материальной поддержки, выделены льготные кредиты в размере 5,2 миллиарда сумов. Доля субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП составила 52,2 процента.

Несмотря на это, на собрании отмечалось неполное использование имеющихся возможностей во всех отраслях экономики.

Особое внимание было уделено коммунальной сфере, работа которой не соответствует требованиям времени. Так, остается низким показатель установки водоизмерительных приборов в многоэтажных и частных жилых домах.

Необходимо также активизировать работу по подготовке к осенне-зимнему периоду производственных и социальных объектов. Нужно ускорить доставку населению угля, обеспечить непрерывную подачу в дома тепла, газа и воды.

На собрании были намечены конкретные меры по решению насущных вопросов.

УзА.

ДИАЛОГ С ЧИТАТЕЛЕМ



Краски осени, или Трудовые будни наших дворников

«Чудесная пора, очей очарованье...» Эти строки, написанные Александром Сергеевичем более двух столетий назад, по сей день подготавливают нас к встрече «золотого» времени года с некоторым трепетом и волнением. Улицы и скверы столицы, одетые в бронзу, заставляют взглянуть на окружающую природу по-новому, наслаждаясь каждым погожим днем. Но оборотная сторона этой яркости и красоты — осенний сор, жухлая листва, забытые сточные канавы и арки. Именно поэтому с приходом осени у коммунальных служб начинается горячий сезон. С тысяч и тысяч гектаров площади вывозятся миллионы тонн осеннего сора. Как организована работа по содержанию наших улиц в чистоте и порядке и кто за этим стоит, рассказывает заместитель управляющего Главного управления благоустройства (ГУБ) при хокимияте Ташкента Азам РИЗАШЕВ.

— **Каков процент озелененной площади нашего города? — спрашивает Азам РИЗАШЕВ из Хамзинского района.**

— Почти половина всей площади Ташкента, составляющая 32,9 тысячи гектаров, озеленена. На содержании, эксплуатации и ремонте нашего управления находится 88 центральных улиц, около 50 парков, скверов и садов, территория которых в сумме составляет 2,4 тысячи гектаров озелененной зоны. На «плечи» районных управлений благоустройства возложена забота о почти шести тысячах гектаров. По подсчетам наших специалистов, на каждого человека, проживающего в столице, приходится около 50 квадратных метров зеленой зоны. Уверен, что лишь малая часть стран земного шара может похвастаться столь благополучной экологической обстановкой своих мегаполисов.

— **По какому принципу происходит посадка цветов и деревьев в наших районах? — интересуется пенсионерка Антонина ВИКТОРОВА.**

— Начиная с 1966 года, после землетрясения, в Ташкенте разрабатывается и постепенно внедряется система озеленения и непрерывного цветения растений. Приняв во внимание климатические особенности каждого района, мы на их территории высаживаем разные породы деревьев и кустарников, которые наиболее приспособлены к тем или иным условиям. Так, в отдаленных и центральных уголках столицы появляются дубовые аллеи, хвойные и тополиные рощицы. А еще наш мегаполис славится обилием цветов, благоухающих даже зимой. Цветочный колорит составляет порядка 50 видов этих нежных растений, цветение которых сменяет друг друга на протяжении круглого года. Всего же в Ташкенте около пяти миллионов деревьев и 18,5 миллиона кустарников.

— **Как организуется работа по уборке центральных улиц в осенний период? — обращается с вопросом житель массива Чиланзар Бахтияр КУДРАТОВ.**

— На долю ГУБ приходится 2,8 миллиона деревьев и 10,5 миллиона кустарников. Цифра становится впечатляющей, когда представишь, сколько листьев и прочего сора нужно будет убирать с тротуаров и дорог, составляющих 8,2 миллиона квадратных метров, и из ирригационной сети в 339,9 километра! Так, к примеру, с территории Юнусабадского района каждый день вывозится в среднем по 12 — 15 машин, тракторов с прицепами, груженых опавшей листвой. Они делают по две-три ходки. Теперь умножьте полученное число, грубо говоря, на две тонны, что вмещается в каждую машину или прицеп трактора. Получается от 60 до 72 тонны в одном районе. Этими работами заняты в нашем управлении 3 420 человек, а в районных управлениях — 3 200 человек. Трудятся они в две смены с шести утра до часу дня и с часу до пяти вечера. Это дворники, дорожные работники, озеленители, ирригаторы. Немалую помощь оказывают участники хашаров. По решению хокима Ташкента от 13 октября нынешнего года № 514 «Об организации хашара в городе Ташкенте» 15 и 16 октября в столице прошло такое мероприятие. Помимо этого, каждые выходные весь управляющий и инженерно-технический состав нашего управления организует хашары и участвует в них.

Количество единиц используемой техники колеблется. На сегодняшний день районными управлениями благоустройства в уборке задействовано от 66 до 100 машин, а нашим управлением — от 30 до 40. В дни особо напряженной работы к штатной технике подключаются машины со стороны разных организаций и ПУ «Спецтранс».

— **Куда возится вся собранная листва и что с ней делают? — хочет узнать Ирина БРОНКИНА.**

— Поначалу для нас было проблемой утилизировать природный мусор — он занимает много места на свалке, да и легко воспламеняется. Но на протяжении уже нескольких лет благодаря совместной работе наших ученых он применяется как универсальное удобрение и подкормка для растений. Во всех одиннадцати районах есть специальные ямы, где весь этот сор оставляют перегнивать с тем, чтобы получить природное удобрение — компост. Помимо этого, существуют специализированные зоны утилизации природного сора. Листья также закладывают в большие ямы, но «перерабатывают» его специально завезенные в нашу страну калифорнийские черви, создавая для садовых нужд биогумус — ценнейшее органическое удобрение. Одна из таких зон — хозяйство по выращиванию декоративных цветов для города, находящееся по улице Арнасай.

На вопрос Умара ХАЙДАРОВА о том, предусмотрен ли штраф за сжигание листьев, отвечает подполковник милиции командир городского батальона «Экотоз» при ГУВД города Ташкента Якуб ХАШИМОВ:

— Согласно статье 161 Административного кодекса Республики Узбекистан, за нарушение благоустройства, чистоты и санитарного порядка предусмотрен штраф в отношении граждан в размере от 0,5 до одной минимальной заработной платы. Для должностных лиц сумма штрафа увеличивается от одной до двух минимальных зарплат. Причем акт нарушения составляется домкомом, на чей территории оно произошло, и передается в районное отделение «Экотоз» инспектору по профилактике. Он правомочен накладывать этот штраф без всяких судебных тяжб на улочных в правонарушении гражданских лиц в присутствии понятых и домкома. Так что за нанесенный ущерб окружающей среде и здоровью людей правонарушитель обязан выплачивать штраф. Наша цель — донести до сознания граждан необходимость бережного отношения к экологии столицы.

— **На вопрос Умара ХАЙДАРОВА о том, предусмотрен ли штраф за сжигание листьев, отвечает подполковник милиции командир городского батальона «Экотоз» при ГУВД города Ташкента Якуб ХАШИМОВ:**

— Согласно статье 161 Административного кодекса Республики Узбекистан, за нарушение благоустройства, чистоты и санитарного порядка предусмотрен штраф в отношении граждан в размере от 0,5 до одной минимальной заработной платы. Для должностных лиц сумма штрафа увеличивается от одной до двух минимальных зарплат. Причем акт нарушения составляется домкомом, на чей территории оно произошло, и передается в районное отделение «Экотоз» инспектору по профилактике. Он правомочен накладывать этот штраф без всяких судебных тяжб на улочных в правонарушении гражданских лиц в присутствии понятых и домкома. Так что за нанесенный ущерб окружающей среде и здоровью людей правонарушитель обязан выплачивать штраф. Наша цель — донести до сознания граждан необходимость бережного отношения к экологии столицы.

Об учете тепла и оплате за него

Так назывался материал предыдущей колонки «Диалога с читателем» от 22 октября. В нем, как сообщал официальный представитель в редакцию генеральный директор производственного объединения «Таштеплоэнерго» Т. АНВАРОВ, «ошибочно указано, что «к 2006 году население должно будет оплачивать 100 процентов оказываемых услуг». Следовало напечатать «в 2007 году», и далее по тексту. Просим извиниться перед читателями за допущенную неточность».

Подготовил Егор ШАРАЙ.

А ведь существует хозяйственный суд, куда фермерам дано право обращаться без уплаты государственной пошлины и куда они обращаются пока что редко. К примеру, за прошлый год в хозяйственный суд Хорезмской области поступило 5 168 заявлений, из них в 2 133 случаях истцами выступали руководители дехканских и фермерских хозяйств. К стати, дела их были рассмотрены своевременно. За восемь месяцев нынешнего года рассмотрено 220 «фермерских» дел, в том числе 19 исковых заявлений поступило по инициативе руководителей дехканских и фермерских хозяйств.

Важно отметить, что обслуживающие фермеров организации и перерабатывающие предприятия нередко диктуют свои условия в ущерб другой стороне. И фермеры стараются не портить отношения с предприятиями-монополистами, так как часто вступают в контакт с ними по роду своей деятельности. К тому же они не осознают своих прав полностью и часто идут на подписание неравноправных договоров. А потом это приводит к ущемлению их прав при обращении в суд, когда спор решается не в их пользу. Составление договоров контракции преимущественно в пользу одной стороны привело к тому, что восемь фермеров, создавших свои хозяйства на базе ширкатного хозяйства им. Ш. Рашидова Ханкинского района, привлекли к ответственности.

В то же время 80 исковых заявлений против фермеров было отклонено. В

частности, госналоговая инспекция (ГНИ) Шаватского района подала исковые заявления о взыскании просроченной задолженности с фермерских хозяйств

не рассчитываются за труд фермеров.

Управление юстиции области обращается с исковыми заявлениями в пользу фермеров, которые

«Янгиарик пахта тозалаш» и погасит задолженность фермерскому хозяйству «Килич бобо» в размере 270 тысяч сумов, а также фермерскому хозяйству «Ибра-

заявления в поддержку фермеров.

С другой стороны, надо подчеркнуть, что и среди фермеров встречаются нерадивые люди, которые ис-

Действенность закона

Иск в пользу фермера

Дехканские и фермерские хозяйства в своей деятельности сталкиваются с разными проблемами. Но почему-то многие из них не проявляют смелости в защите своих законных прав. Порой неделями ходят к руководителям заготовительных, перерабатывающих и обслуживающих предприятий со своими законными требованиями, которые не могут решить своевременно. Часто жалуются, что предприятия или организации не выполняют взятых на себя договорных обязательств.

«Нормат сувчи» на сумму 229 тысяч сумов и «Мавлон» — на 402 тысячи сумов. Но до судебного разбирательства эти фермерские хозяйства полностью рассчитались с бюджетом.

В соответствии с законодательством фермерское хозяйство имеет право на добровольных началах заключать хозяйственные договоры с юридическими и физическими лицами на реализацию производимой продукции, в том числе в порядке государственных закупок. При нарушении договорных обязательств стороны несут ответственность, установленную законодательством или договором. В статьях Гражданского кодекса определена ответственность за невыполнение договорных обязательств. Прекрасно знают об этом руководители районных ОАО «Пахта тозалаш», но не выполняют свои договорные обязательства и своевременно

выполнили свои обязательства и поставили хлопков-сырец в необходимом объеме, но не могут получить за это денежные средства. Фермерское хозяйство «Ота Авезов» из Кошкыльского района своевременно поставило продукцию в ОАО «Кушкупир пахта тозалаш». Но акционерное общество не доплатило фермерам 177,7 тысячи сумов. Хозяйственный суд определил пеню в размере 28,4 тысячи сумов за сорокадневную просрочку и вынес решение о взыскании с общества средств в общей сумме 206,1 тысячи сумов в пользу фермера. За просрочку оплаты взыскано с ОАО «Янгибозор пахта тозалаш» в пользу фермерского хозяйства «Худойр Рахмонов» 600 тысяч сумов пени и более 1,1 миллиона сумов штрафных санкций.

Согласно решению хозяйственного суда пришлось раскошелиться ОАО

гимов Исмоил» на 139,4 тысячи сумов. И таких примеров много. Только в Кошкыльском районе 34 фермерам удалось взыскать задолженность через суд на общую сумму более 5,3 миллиона сумов. После подачи исковых заявлений управлением юстиции Хорезмской области 26 янгиарских фермеров сумели получить от районных хлопкоочистительных заводов свои средства в размере 4,1 миллиона сумов, а 20 хивинских фермеров — 3,7 миллиона сумов.

Но почему только управление юстиции области защищает права фермеров и выступает в хозяйственном суде от их имени? И почему не видна работа другого ответственного органа — районных представительств дехканских и фермерских хозяйств, которые призваны непосредственно защищать их права? В последнее время ими ни разу не внесли исковые

пользуют землю в корыстных целях и не по назначению.

К примеру, фермерские хозяйства «Ражаб Рахмон» из Хивинского района и «Норбек» из Янгиарьского района три года подряд не выполняли взятые обязательства, в связи с чем хозяйственный суд вынес решение о возврате земли.

Областная прокуратура внесла исковое заявление о расторжении договора передачи земли в аренду, заключенного между хокимиятом Гурленского района и фермерским хозяйством «Курул хосилот». В последние три года урожайности на выделенные ему земельные участки была ниже, чем определена нормативом. Фермер не выполнил договор контракции, составленный с АО «Хораздонмаксулотлари». Он на двух гектарах саял рис, хотя в договоре не был указан этот вид сельскохозяйственной культуры. Также руководители

фермерских хозяйств «Омонбой Бобонон» из Гурленского района, «Мурод» из Янгибазарского района, «Шомашар» из Ургенчского района использовали землю в иных целях, получили низкий урожай и не выполнили условий договора аренды. Хозяйственный суд удовлетворил исковые заявления областной прокуратуры и вынес решение о возврате земель. За прошедший период нынешнего года удовлетворено 10 исковых заявлений органов прокуратуры подобного характера. Значит, фермер должен осуществлять свою деятельность строго в рамках закона, тогда не будет подобных фактов.

Надо отметить, что судебные процессы, где истцами выступают дехканские и фермерские хозяйства, проводятся непосредственно на местах. Уже четвертый год хозяйственным судом Хорезмской области практикуются выездные судебные заседания. А в здании областного хозяйственного суда созданы специально оборудованные кабинеты, где проводятся занятия и семинары с руководителями дехканских и фермерских хозяйств по изучению отечественного законодательства. Таким образом, делается все необходимое, чтобы они хорошо знали свои права и умели не боясь их отстаивать.

**Айбек ЕМБЕРГАНОВ, заместитель председателя хозяйственного суда Хорезмской области, Куклам РАХИМОВ, Фархад МУХАММАДИЕВ, наш соб. корр.**

Права потребителей

В рамках государственной программы защиты интересов потребителей, повышения уровня знаний населения в столице состоялась презентация издания «Комментарий к Закону Республики Узбекистан «О защите прав потребителей»».

Как отметила в своем выступлении председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации, поддержке конкуренции и предпринимательства Галина Саидова, данный закон является одним из лучших в государствах с переходным периодом. В нем установлены не только основные права потребителей, но и закреплен четкий механизм их реализации, чем и объясняется популярность закона, обширная судебная практика его применения.

Защитой прав потребителей занимается государство, общество и непосред-

КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД К ВОПРОСАМ ЗАЩИТЫ

ственно потребители. Со стороны государства помимо Закона «О защите прав потребителей» принято большое число сопутствующих законов и подзаконных актов. Более чем в 40 законах в той или иной степени отражены нормы, обеспечивающие защиту прав потребителей. Более 70 актов, постановлений правительства прямо или косвенно разрабатывают и определяют механизм по защите прав в этой сфере. Более 50 нормативных ведомственных актов также предусматривают механизм реализации закона. Государство представлено и специальным органом — Госкомдемонополизации, который осуществляет непосредственную защиту прав потребителей и имеет возможность вмешиваться в те процессы, где эти права нарушаются.

Вместе с тем очень важно, когда не просто государство, а сама общественность защищает права потребителей. В республике

создана и эффективно функционирует Федерация обществ защиты прав потребителей, которая имеет во всех 14 регионах свои подразделения, опорные пункты и т. д.

Особое значение имеет позиция потребителей как защитников собственных прав. Если сами граждане не научатся себя защищать, то ни государству, ни обществу этого сделать не под силу. Люди сами должны быть грамотными, принципиальными и уметь отстаивать свои права. При этом главное их право — это право на получение полной и достоверной информации о тех товарах и услугах, которые они потребляют. Причем данная информация должна поступать из разных источников.

В связи с этим по инициативе Госкомдемонополизации совместно с Федерацией обществ защиты прав потребителей при непосредственном содействии ученых-юристов, руководителей ряда мини-

стерств и ведомств, общественных организаций и движений был подготовлен «Комментарий к Закону Республики Узбекистан «О защите прав потребителей», который станет практическим руководством в работе для многих специалистов, широких слоев населения.

В книге дано разъяснение отдельных положений Закона «О защите прав потребителей» и других нормативных актов, затрагивающих интересы потребителей, а также рекомендации по их использованию в правоприменительной практике.

В презентации приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, Омбудсман, руководители и специалисты Госкомдемонополизации, Федерации обществ защиты прав потребителей, ряда других ведомств и общественных организаций.

Ольга НЕПОМНЯЩАЯ.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

СЧЕТ ЗА ХАЛАТНОСТЬ ПРЕДЪЯВИТ ЗИМА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Учителя всячески успокаивают малышей и объясняют, что есть на то объективные причины, хотя в душе и сами не понимают, отчего такая медлительность. Ведь объект обещали сдать в эксплуатацию в сентябре 2005 года, и тогда 520 мальчишек и девочек кишлака Чоштепа Ташкентского района получили бы в свое распоряжение новую школу № 25, отвечающую современным требованиям.

К сожалению, в срок завершить работы не удалось из-за перебоев со стройматериалами. По этой причине сдача несколько раз откладывалась. На сегодня нам необходимо 300 листов шифера, чтобы застелить крышу спортзала и блока № 3, где находятся душевые, санузел. Вот вот поставят цемент, установка оконных рам, дверей — в стадии завершения, а значит, школа будет готова в ближайшее время, — говорит временно исполняющий обязанности прораба этой стройки Дилшод Саидмуратов, представляющий генподрядную организацию, именуемую «Общество с ограниченной ответственностью «Жасур капитал», координатор которой нам высказать не удалось.

— Проект школы не согласован с нашими специалистами и поэтому уже с самого начала строительства допущены отклонения от существующих санитарных требований. Вместо деревянных полов в классах на бетонное основание хотят стелить линолеум, что может отрицательно сказаться на здоровье детей. К учебному заведению не подведен водопровод, не предусмотрено сооружение столовой либо буфета, не начались монтаж оборудования двух котельных. Если пойдут осадки и наступят холода, то здесь учиться будет невозможно, — считает

представитель районного центра госсанэпиднадзора Зумрад Курбонова.

Оптимизм Дилшода Саидмуратова разделить нельзя, и, видимо, скоро тут работы не будут завершены. Так что Шавкату и его сверстникам пока остается лишь мечтать о школе, которая значится в общенациональной программе реформирования народного образования, и надеяться на помощь дядей из более высоких инстанций.

Врачи городских и районных центров госсанэпиднадзора столичной области недавно провели проверку готовности к холодам и других общеобразовательных учебных заведений. Наряду с положительными моментами они выявили и существенные упущения. Приятный

**Уже несколько лет в период похолодания в детских дошкольных учреждениях № 10, 13, 32, что на территории сельского схода граждан Тузель Кибрайского района, температура опускается ниже нормы.**

сюрприз подготовил ученикам школы № 24 Уртачирчикского района коллектив частного предприятия «Бинокор курилиз таъминоти», с высоким качеством выполнивший реконструкцию помещений. К нынешнему учебному году основательно обновилась также школа № 41, 57, 66, где созданы все условия для учебы, занятий в кружках по интересам, в спортивных секциях. Но в том же районе школа № 71, что в ширкатном хозяйстве «Гулистан», после капремонта остается пока без водопровода и котельной, крупные недостатки имеются на территории ширкатного хозяйства имени Ахунбабаева, не лучше обстоят дела в школе № 25 (ширкатное хозяйство «Истикбол»). Школа № 14 распо-

ложена в предгорной зоне Бостанлыкского района, а здесь климатические условия более суровые, чем в равнинной части области. Однако отопительные печи пришли в негодность, и неизвестно, как будет поддерживаться в классах нормальная температура. Система отопления своевременно не подготовлена к осенне-зимнему периоду и в отдельных учебных заведениях города Ангрена, Чиназского и Зангиатинского районов.

Уже несколько лет в период похолодания в детских дошкольных учреждениях № 10, 13, 32, что на территории сельского схода граждан Тузель Кибрайского района, температура опускается ниже нормы. Причина — резкое снижение давления в сети газопровода, и в результате нарушается подача тепла. Вот почему намечалось соорудить локальную котельную, но решение проблемы постоянно откладывается. Часть кровли дetsада № 9 города

Алмалыка так и остается не открытой шифером, и спасает только сухая погода. В период осадков постоянно протекает кровля дetsада «Нилуфар» Ахангаранского района, да и отопительная система тут бездействует. Именно поэтому местные учереждения закрыты до полного завершения ремонтных работ.

Ничем нельзя оправдать затянувшийся капремонт дetsадов № 4, 7, 26, 30 Уртачирчикского района. Осенняя погода неустойчива и температура воздуха уже заметно понижается, но это обстоятельство мало волнует должностных лиц Букинского района, которые не довели до конца текущий ремонт девяти детских дошкольных учреждений, еще более сложная ситуация сложилась в четырех дetsа-



дах Ташкентского района — они находятся в аварийном состоянии. Организм малышей особенно восприимчив к холодам, но, судя по всему, не выполненная в полном объеме наладка оборудования котельных дetsадов № 6, 8, 12, 13 мало волнует руководителей местных органов власти Юкориичирчикского района.

Совершенно иной подход к проблеме в ширкатном хозяйстве «Ниязбоб» Янгиюльского района. Часть своей прибыли здесь направили на сооружение централизованного теплоснабжения, а также на ремонт котельных дetsадов и школ, благодаря чему к зиме все объекты полностью готовы. Намеченные работы по подготовке к осенне-зимнему периоду своевременно завершены в Паркентском районе. И средства нашлись, и стройматериалы, и добросовестными оказались строители. Как видим, забота о здоровье подрастающего поколения тут проявляется не на словах, а в конкретных делах.

Возможно, и нынче в двухэтажных домах микрорайона имени Ахунбабаева города Дустобод Куйичирчикского района

придется жить в прохладных квартирах. А все из-за того, что не готова к работе котельная, да и теплосети не приведены в надлежащее состояние. Еще в худшем положении жители многоэтажных домов № 51, 53 махали Бустон и расположенных по улице Бирлик Бостанлыкского района по причине отсутствия системы отопления, аналогичная картина в некоторых многоэтажках Ангрена. К наступлению ненастных дней не готова большая часть предприятий бытового обслуживания, коммунальных объектов Аккурганского, Чиназского, Янгиюльского, Пскентского, Бекабадского, Зангиатинского, Букинского районов.

Как видим, подготовка к осенне-зимнему периоду 2005/2006 года в столичной области может оказаться под сомном. Местные органы власти объясняют недостатки разными объективными причинами. Но это лишь попытка оправдать свою бездеятельность.

**Абдуваhid ХАТАМОВ, наш соб. корр. Фото Рашида ГАЛИЕВА.**

Сотрудничество в сфере образования

# Корейский язык обретает популярность

Сегодня благодаря внешней политике нашего государства, тем реформам, что проводятся руководством страны в сфере образования, наша молодежь имеет возможность общаться со своими сверстниками, обмениваться опытом, постигать науку в учебных заведениях зарубежных государств, чтобы, обретая необходимые знания, способствовать процветанию Узбекистана. Примером такого добрососедства и тесного сотрудничества в области образования могут служить отношения Узбекистана и Республики Корея. В 1995 году между Главным управлением народного образования Ташкента и Департаментом образования Сеула подписан договор о сотрудничестве, на основании которого в нашей стране среди школьников проводится конкурс на знание корейского языка. Каждый год определялись два победителя конкурса, которые ездили на обучение в эту страну. Начиная с 2003 года число счастливых обладателей бесплатной поездки в Страну утренней свежести — увеличилось до трех.

На днях нашу столицу посетила делегация во главе с начальником Департамента образования Сеула И Дин У, который подчеркнул важность укрепления достигнутых взаимоотношений между нашими странами, необходимость выхода на новый уровень сотрудничества в сфере образования. И сообщил, что с этого года число школьников, которым будет дана возможность посетить Республику Корея, увеличится до пяти. Также планируется в ноябре для об-

мена опытом и прохождением курсов по информационным технологиям отправить туда группу наших педагогов. Несомненно, что причина такой заинтересованности в расширении контактов между нашими странами — растущий уровень доверия к политике руководства Узбекистана, огромный потенциал нашей научной школы, закрепление на государственном уровне приоритетности модернизации системы образования.

По завершении визита корейской делегации Центр образования Республики



Корея в Узбекистане безвозмездно передал 100 новых компьютеров, девяносто из которых будет установлено в столичных школах № 260 Юнусабадского, № 100 — Яккасарайского и № 324 — Шайхантахурского районов.

Егор ШАРАЙ.  
Фото В. ГРАНКИНА.

# Благотворительный фестиваль

Учащиеся столицы стали участниками яркого спортивно-музыкального представления, на котором публике были продемонстрированы основные приемы пяти видов боевых искусств: тхрон, джиу-джитсу, таэквандо, айки-джитсу и пирроп кетро. На фестивале восточных едино-

борств, проходившем в 208-й школе, возрастных ограничений не было. Рядом со взрослыми спортсменами выступали совсем юные, которым 8—9 лет. Публика тепло встречала всех, но особое восхищение вызвало выступление двух девочек из команды "TURON" — трех-

кратной чемпионки республики Зилолы Нишанбаевой и Дильнозы Абдуллаевой.

Проводился фестиваль как благотворительное мероприятие. Организаторами этого представления стали общественная организация "Центр развития", Федерация спортивных единоборств "TURON" и Консультационный центр по фандрайзингу.

Наш корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

## Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбулчилар, 32, комната 242.  
Тел.: 136-09-25, 132-10-63.  
E-mail: Xalk\_suzi@rambler.ru

**MS CONSULT** ISO 9001

Единственная консалтинговая компания в Узбекистане, имеющая международный сертификат ISO 9001:2000

- Консультирует по разработке и внедрению системы менеджмента качества (СМК) по международному стандарту ISO 9001:2000

Приглашает на курсы-тренинги

- "Менеджер систем управления качеством по ISO 9001:2000"
- "Разработка системы менеджмента качества по ISO 9001:2000"
- "Внутренний аудитор СМК по ISO 9001:2000"
- "Система управления качеством для автомобильной промышленности по ISO/TS 16949:2002"
- "Система экологического менеджмента по ISO 14001:2004"
- "Система охраны профессионального здоровья и безопасности по OHSAS 18001"

Тел./факс: (998 71) 136-55-34, 133-32-60, (998 97) 111-07-49.  
e-mail: info@ms-consult.us, ms-consult@mail.ru, web-site: www.ms-consult.us

На HP iPAQ Pocket PC используется ПО Windows Mobile™.

## МОБИЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ HP ДЛЯ ТЕХ, КТО ЦЕНИТ ВРЕМЯ!

Если Вы много времени проводите в поездках или перелетах и часто находитесь вне офиса, не теряйте драгоценное время даром. Работайте там, где Вас застанут дела! С помощью карманных ПК от HP Вы сможете легко получить безопасный доступ к Вашей корпоративной сети, Интернету или электронной почте, где бы Вы ни находились. Оцените преимущества мобильных технологий HP, ведь они созданы для тех, кто ценит время.

**HP iPAQ hw6500 Mobile Messenger**

- Процессор Intel® PXA270, 312 МГц
- Microsoft® Windows Mobile™ 2003 Second Edition Software для карманных ПК
- Прилагаются версии программного обеспечения Microsoft® для карманных ПК (Outlook, Word, Excel и Internet Explorer для Pocket PC)
- 128 МБ общей памяти (64 МБ ПЗУ и 64 МБ ОЗУ), до 56 МБ доступной памяти, включая 12 МБ для хранения файлов
- Полупрозрачный TFT-дисплей 3.0" QVGA с подсветкой
- Поддержка четырех диапазонов GSM/GPRS/EDGE, Bluetooth, IrDA
- Слот для карт SD: поддержка карт памяти SDIO (1 бит) и SD/MMC (4 бита)
- Порт USB
- Вес 165 г

**HP iPAQ rz1710 Pocket PC**

- Процессор Samsung S3C2410 203 МГц
- Microsoft® Windows Mobile™ 2003 Second Edition Software для карманных ПК
- Прилагаются версии программного обеспечения Microsoft® для карманных ПК (Outlook, Word, Excel и Internet Explorer для Pocket PC)
- Память, доступная для пользователя - до 25 МБ (включая 10 МБ для хранения файлов)
- Полупрозрачный ЖК-дисплей 3,5"
- Встроенный слот SD с поддержкой 4-разрядной SD-памяти SDIO и SD/MMC
- Порт USB
- Инфракрасный порт
- Вес 120 г

**HP iPAQ hx2410 Pocket PC**

- Процессор Intel PXA270 520 МГц
- Microsoft® Windows Mobile™ 2003 Second Edition Software для карманных ПК
- Прилагаются версии программного обеспечения Microsoft® для карманных ПК (Outlook, Word, Excel и Internet Explorer для Pocket PC)
- Память 128 МБ (64 МБ ПЗУ + 64 МБ ОЗУ), память, доступная для пользователя - до 65 МБ (включая 20 МБ для хранения файлов)
- Полупрозрачный ЖК-дисплей 3,5" со светодиодной подсветкой и режимом энерго-сбережения
- Слот для карт SD: поддержка карт памяти SDIO (1 бит) и SD/MMC (4 бита)
- Интегрированный беспроводной интерфейс IEEE 802.11b
- Интегрированный интерфейс Bluetooth™
- Порт USB
- Инфракрасный порт
- Вес 164 г

SMART ADVICE > SMART TECHNOLOGY > SMART SERVICES

Звоните сейчас: **132-26-62**  
[www.hp.ru](http://www.hp.ru)

©2005 Hewlett-Packard Development Company, L.P. Все права защищены. Intel, логотип Intel, Intel Inside, логотип Intel Inside, Intel Centrino, логотип Intel Centrino, Celeron, Intel Xeon, Intel SpeedStep, Itanium, Pentium и Pentium III Xeon являются торговыми знаками или зарегистрированными торговыми знаками корпорации Intel или ее дочерних компаний в США и/или других странах. Microsoft и Windows являются зарегистрированными торговыми знаками корпорации Microsoft в США и/или других странах. Товар сертифицирован.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ИМ. Х.С. СУЛАЙМАНОВОЙ

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ:**  
"Замена крыши в трехэтажном здании РЦЭС" — г.Ташкент, ул. Чиланзарская, 29, "под ключ".

Заказчик — Республиканский центр судебной экспертизы им. Х.С. Сулаймановой.  
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.  
Стартовая цена объекта — 70 260 302 сум с учетом НДС.  
Строительство будет вестись за счет внебюджетных средств (выделяемых наблюдательным советом фондов развития судов и органов юстиции РУ). Сроки строительства — один месяц со дня подписания контракта.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора. Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: **г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.**

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — **шестьдесят тысяч сумов.**  
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703, тел. 144-07-65, факс 144-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г.Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703, тел. 144-07-65, факс 144-12-17. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Внимание руководителей всех сельскохозяйственных предприятий и фермерских хозяйств, вносящих огромный вклад в развитие нашей экономики!

## АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ «ПАХТА БАНК»

в целях создания максимальных дополнительных удобств оказывает Вам следующие выгодные и удобные виды услуг через 183 филиала и 469 мини-банков, а также 146 вновь создаваемых мини-банков:

- открывает расчетный счет Вашего предприятия и хозяйства, оказывает расчетные и кассовые услуги;
- привлекает во вклады свободные средства и по первому же требованию клиента выдает наличные деньги с депозитных счетов, заработной платы и приравненных к ней выплат;
- осуществляет выдачу клиентам кредитов в установленном порядке, оказывает лизинговые услуги;
- принимает оплату за коммунальные и другие виды услуг, осуществляет платежные поручения клиентов;
- по заявке владельцев инвестиций либо ответственного за их распределение через филиал осуществляет финансирование инновационных проектов;
- обеспечивает совместное выполнение условий договора, заключенного с клиентом;
- оказывает юридические и консалтинговые услуги относительно финансовый деятельности клиентов;
- осуществляет другие виды операций, регламентированные уставом банка, в установленном порядке;
- не разглашает представляющие банковскую тайну сведения об обслуживаемых в Пахта банке клиентах.

**Пахта банк — надежный партнер фермера!**

Открывайте свой расчетный счет в Пахта банке, пользуйтесь гарантированными его услугами и расширяйте свои возможности!

**ПАХТА БАНК — КЛЮЧ К ВАШЕМУ УСПЕХУ!**

На HP iPAQ Pocket PC используется ПО Windows Mobile™.

## МОБИЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ HP ДЛЯ ТЕХ, КТО ЦЕНИТ ВРЕМЯ!

Если Вы много времени проводите в поездках или перелетах и часто находитесь вне офиса, не теряйте драгоценное время даром. Работайте там, где Вас застанут дела! С помощью карманных ПК от HP Вы сможете легко получить безопасный доступ к Вашей корпоративной сети, Интернету или электронной почте, где бы Вы ни находились. Оцените преимущества мобильных технологий HP, ведь они созданы для тех, кто ценит время.

**HP iPAQ hw6500 Mobile Messenger**

- Процессор Intel® PXA270, 312 МГц
- Microsoft® Windows Mobile™ 2003 Second Edition Software для карманных ПК
- Прилагаются версии программного обеспечения Microsoft® для карманных ПК (Outlook, Word, Excel и Internet Explorer для Pocket PC)
- 128 МБ общей памяти (64 МБ ПЗУ и 64 МБ ОЗУ), до 56 МБ доступной памяти, включая 12 МБ для хранения файлов
- Полупрозрачный TFT-дисплей 3.0" QVGA с подсветкой
- Поддержка четырех диапазонов GSM/GPRS/EDGE, Bluetooth, IrDA
- Слот для карт SD: поддержка карт памяти SDIO (1 бит) и SD/MMC (4 бита)
- Порт USB
- Вес 165 г

**HP iPAQ rz1710 Pocket PC**

- Процессор Samsung S3C2410 203 МГц
- Microsoft® Windows Mobile™ 2003 Second Edition Software для карманных ПК
- Прилагаются версии программного обеспечения Microsoft® для карманных ПК (Outlook, Word, Excel и Internet Explorer для Pocket PC)
- Память, доступная для пользователя - до 25 МБ (включая 10 МБ для хранения файлов)
- Полупрозрачный ЖК-дисплей 3,5"
- Встроенный слот SD с поддержкой 4-разрядной SD-памяти SDIO и SD/MMC
- Порт USB
- Инфракрасный порт
- Вес 120 г

**HP iPAQ hx2410 Pocket PC**

- Процессор Intel PXA270 520 МГц
- Microsoft® Windows Mobile™ 2003 Second Edition Software для карманных ПК
- Прилагаются версии программного обеспечения Microsoft® для карманных ПК (Outlook, Word, Excel и Internet Explorer для Pocket PC)
- Память 128 МБ (64 МБ ПЗУ + 64 МБ ОЗУ), память, доступная для пользователя - до 65 МБ (включая 20 МБ для хранения файлов)
- Полупрозрачный ЖК-дисплей 3,5" со светодиодной подсветкой и режимом энерго-сбережения
- Слот для карт SD: поддержка карт памяти SDIO (1 бит) и SD/MMC (4 бита)
- Интегрированный беспроводной интерфейс IEEE 802.11b
- Интегрированный интерфейс Bluetooth™
- Порт USB
- Инфракрасный порт
- Вес 164 г

SMART ADVICE > SMART TECHNOLOGY > SMART SERVICES

Звоните сейчас: **132-26-62**  
[www.hp.ru](http://www.hp.ru)

©2005 Hewlett-Packard Development Company, L.P. Все права защищены. Intel, логотип Intel, Intel Inside, логотип Intel Inside, Intel Centrino, логотип Intel Centrino, Celeron, Intel Xeon, Intel SpeedStep, Itanium, Pentium и Pentium III Xeon являются торговыми знаками или зарегистрированными торговыми знаками корпорации Intel или ее дочерних компаний в США и/или других странах. Microsoft и Windows являются зарегистрированными торговыми знаками корпорации Microsoft в США и/или других странах. Товар сертифицирован.

# СУББОТНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

## Французская соната для Ташкента



"Ташкент достоин особой романтической сонаты, которую я обязательно напишу!" — заявил французский пианист, композитор, импровизатор Патрик Шейдер на своем сольном концерте в большом зале консерватории.

Его организаторами выступили посольство Франции в Узбекистане, Французский культурный центр имени Виктора Гюго, Совет дружбы и Государственная филармония республики.

В программу двухдневных концертов, завершающих гастрольное турне музыканта по странам Центральной Азии, вошли произведения Шопена, Шуберта, Шумана,

Листа, а также собственные сочинения и импровизации. Эта форма авторского самовыражения особенно близка Патрику Шейдеру.

Он привязан к романтическому творчеству Шопена, сочинителей первой половины XIX века, отвечающих его внутреннему мировоззрению. И это он смог талантливо донести до многочисленных благодарных ташкентских слушателей.

В ходе концерта Шейдер показал себя не только виртуозным пианистом, но и глубоким знатоком творчества, жизненного пути своих любимых композиторов. Живое общение с залом помогло ответственному восприятию различных по эмоциональной насыщенности произведений: ноктюрнов, сонат, полонезов.

Первый приезд французского пианиста в Ташкент состоялся десять лет назад. По его словам, именно тогда он приобрел картину одного узбекского художника, которая занимает особое место в его салоне. Коллекционирование произведений живописи является еще одной страстью этой неординарной личности.

Его разделяет и муза пианиста — супруга Моник, сопровождающая музыканта в этой поездке. Моник в качестве искусствоведа сделала доклад во французском культурном центре имени Виктора Гюго Ташкента о романтическом союзе Фредерика Шопена и Жорж Санд.

НИА "Туркистон-пресс".

## ТЕСТ

Знающие язык жестов утверждают, что манера улыбаться может очень многое сказать о конкретном человеке. А как смеетесь вы?



## РАСКРЫВАЯ ТАЙНУ УЛЫБКИ

### Смеясь, вы касаетесь губ мизинцем

Это означает, что у вас имеются собственные представления о "хорошем тоне", грации и женственности и вы твердо следуете этим представлениям. Кроме того, вам нравится быть в центре внимания.

### Когда смеетесь, вы прикрываете рот рукой

Вы несколько робкий и не слишком уверенный в себе человек. Часто смущаетесь, предпочитая оставаться в тени и, как говорят, "не раскрываться". Совет: не увлекайтесь самоанализом и чрезмерной самокритикой.

### Смеясь, запрокидываете голову

Очевидно, вы доверчивы и легковверны, но в то же время у вас широкая натура. Иногда вы делаете неожиданные поступки, соглашаясь лишь со своими чувствами. Вам стоит, пожалуй, больше полагаться на разум.

### Смеясь, вы касаетесь лица рукой

Скорее всего, вы мечтательны и склонны к фантазированию. Это, конечно, не плохо, но надо ли так элементарно стараться осуществить свои грезы, порой совсем не реальные? Больше трезвости и реалистического подхода к жизненным проблемам — вот вам совет.

### Морщите нос, когда смеетесь

Ваши чувства и взгляды быстро меняются. Вы — человек эмоциональный и, видимо, капризный. Легко поддается минутному настроению, что создает трудности и для вас, и для окружающих.

### Смеетесь громко и с открытым лицом

Вы из людей добросердечных, совестливых, привыкших приспосабливаться к обстановке и к людям. Ваши чувства и поступки всегда под контролем. Вы редко кого-то огорчаете и расстраиваете.

### Держитесь при смехе за подбородок

Это свидетельствует об уравновешенности, уверенности в себе, незаурядном уме. Вы деятельны и настойчивы. Иногда, может быть, даже больше, чем нужно. В таких ситуациях постарайтесь взглянуть на себя как бы со стороны.

### У вас нет определенной манеры смеяться

Очевидно, вы принадлежите к индивидуалистам, во всем и всегда в первую очередь руководитесь собственным мнением и суждением, часто пренебрегая взглядами других. Пожалуй, это многим из вашего окружения не нравится.

Разумеется, существует еще много разных манер смеяться, а еще больше — черт характера. Поэтому вполне возможно, что вы не найдете в этом тесте "себя". А может, найдете, но никак не согласитесь с трактовкой своего характера. Тогда вспомните о чувстве юмора — в конце концов в каждой шутке есть доля... шутки.

## На собственном опыте

Когда мы слышим слово Интернет, в сознании возникает мысль, что это один из способов быстро получить не только информацию, но и знания, развлечения, общение... Но на данный момент слово Интернет вызывает у многих ташкентских пользователей глобальной сети только раздражение...

## У меня заболел

### ИНТЕРНЕТ...

А почему? Да потому, что в течение последних нескольких недель практически невозможно войти в сеть. Конечно, можно пользоваться и дорогостоящими услугами некоторых Интернет-провайдеров. Но и здесь ситуация никоим образом не меняется. Все попытки связаться по указанным номерам безуспешны...

Сидю по несколько часов и пытаюсь "соединиться". Да и многие мои знакомые, у кого и аналоговые АТС медленно, но верно переводят на цифровые, то разум откидывает идею ускорить этот процесс. А на днях в метро увидела объявление, что можно получить выделенную линию "от 15 \$ в месяц" и "модем в подарок". Меня заинтересовало это предложение. В любую минуту есть возможность выйти в Интернет, свободная телефонная линия... Это ли не счастье? Звоню... Очень милая девушка объясняет мне, что в общей сложности "модем в подарок" и выделенная линия "от 15 \$ в месяц" будет стоить около 60 тысяч... Мне даже не пришлось спрашивать, почему так дорого... Да и неинтересно уже стало. А если учесть, что большинство пользователей — это молодежь — студенты, школьники, то не стоит даже говорить, что за все платят родители...

Вот такие дела... Видимо, не скоро мы сможем вновь спокойно пользоваться услугами наших отечественных Интернет-провайдеров... Потому что конкурируя друг с другом, они забывают поставить себя на место обычного рядового пользователя.

Мария СУРИКОВА.

## Выставки

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась выставка известного отечественного художника Рафаэля Матевосяна, посвященная Аралу.

## Его картины "помнят" Арал

Отступило Аральское море, но картины художника "помнят" его прошлое — полноводное, живописное, рыбное. Отражено это и в названиях картин: "Красные пароходы", "Туманное утро", "Штиль", "Чайки". Зеленоватые, золотистые, молочные тона картин вызывают ностальгические воспоминания. Каждая работа передает свое особое настроение. Небо, вода, воздух словно в каком-то единстве. Невидимый свет полуденного или закатного солнца разлит в пространство, нежно соприкасается с водой. Органично вписаны в морской пейзаж дома и дворики на береговой линии.

Но уже на следующих полотнах — иная картина: нет былого величия Арала. Изменился уклад в этом регионе. Отступило море от своих берегов, гибнет вокруг все живое. Меняется климат, быт людей, живших здесь, нет уже привычных даров моря, криков чаек. От этого грустно. Но многие помнят еще ушедшие дни.

Помимо картин художник написал немало статей, различных материалов, посвященных экологическим проблемам Арала. Работает он и над книгой, так как за многие годы изучил эту проблему очень подробно.

Тамара ВАСИЛЬЕВА.



## Модные



## Хотите новый аромат?

Вы устали от вашего парфюма, тогда оставьте его в сторону, ведь в Ташкенте появился настоящий любовный эликсир — французский аромат Nuptose ("Гипноз") от Lankote. Презентация состоялась в день открытия самого магазина Lankote.

Теперь столичным модницам, чтобы околдовать мужчину, достаточно будет нескольких капель этих незабываемых духов.

Их название говорит само за себя. А ультрасовременная форма флакона является утон-

ченной версией флакона, вышедшего в 1950 году с ароматом Magie. Авторами "Гипноза" являются известные во Франции парфюмеры Анник Менарди и Тьерри Вассер, которые и Тьерри Вассер, которые знают друг друга почти 20 лет и много раз работали вместе.

На этот раз их творческий союз заново открыл концепцию восточного аромата, в основе которого намеренно присутствует аккорд ванили, ветивера и цветка пассифлоры.

— Это прежде всего восточный, древесный и солнечный аромат, — говорят создатели. — Он никогда не надоедает. Все женщины, которые его попробовали, хотели сделать это снова. Он — как гипноз.

Ирина МИРНАЯ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ

Представительство Save the Children Federation, Inc. USA в Узбекистане объявляет набор на вакантную должность **Мобилизатора/Сотрудника по работе с сообществом** по проекту ПИКС (PEAKS), финансируемому Агентством США по международному развитию USAID (PEAKS-проект по повышению участия общественности в вопросах образования и улучшения качества знаний) в Ургенче.

### Основные обязанности:

Мобилизация членов сообщества для повышения их участия и эффективного использования местного потенциала и ресурсов в улучшении школьного образования.

Период работы: до 30 апреля 2006 года

### Обязательные требования:

- диплом об окончании высшего учебного заведения в сфере образования или другой соответствующей области;
- отличные коммуникативные навыки и способности для установления доверительных отношений с членами сообщества/махалли и местными партнерскими организациями;
- отличное владение узбекским языком, знание русского языка приветствуется;
- минимум два года опыта работы в социальной сфере;
- навыки планирования и проведения семинаров и тренингов для сообщества;
- дружелюбие, открытость, исполнительность, скромность;
- навыки работы в команде;
- умение вести проектную отчетность.

### Желаемые навыки:

- опыт совместной работы с сообществом на достижение общих целей;
- опыт в планировании и проведении мероприятий по оценке нужд сообщества;
- практические навыки работы на компьютере.

Сопроводительное письмо и резюме кандидаты должны представить по одному из следующих адресов:

г. Ургенч, ул. Аль-Хорезми, 106, тел./факс: (+8362) 224-33-18, тел. 293-40-24  
г. Ташкент, Яккасарайский район, 3-ул. Эхтиром, д. 3, Телефон: (8371) 115-23-67, Факс 152-66-72

или по e-mail: scfuzbekistan@yahoo.com

Последний срок подачи документов: 11 ноября 2005 года

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурс на поставку:

⇒ **МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫХ УСТРОЙСТВ;**

⇒ **КОМПЬЮТЕРОВ;**

⇒ **АНТИВИРУСНОГО ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ И СЕТЕВЫХ ЭКРАНОВ;**

⇒ **НА ПОСТАВКУ И ДАЛЬНЕЙШУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОДДЕРЖКУ СУБД ORACLE;**

### НА ПРОВЕДЕНИЕ:

⇒ **РАБОТ ПО НАСТРОЙКЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ СТАНЦИИ СПУТНИКОВОЙ СИСТЕМЫ СВЯЗИ;**

⇒ **ОБУЧЕНИЯ СОВРЕМЕННЫМ ИНФОРМАЦИОННЫМ КОМПЬЮТЕРНЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ.**

Для участия в конкурсе приглашаются отечественные и иностранные компании, в том числе предприятия малого и среднего бизнеса (юридические лица).

Информацию о порядке проведения конкурсов и комплекты конкурсной документации вы можете получить по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 4, телефоны: 1449714, 1449766, внутренние телефоны: 714, 766, факс 1442296.

Конкурсные предложения будут приниматься в течение 10 рабочих дней после выхода объявления ежедневно, кроме субботы и воскресения, с 9.00 до 18.00.

## УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

В СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИГЛАШАЮТСЯ НА ВАКАНТНЫЕ ДОЛЖНОСТИ СПЕЦИАЛИСТЫ СЛЕДУЮЩИХ КВАЛИФИКАЦИЙ:

- ИНЖЕНЕРЫ • ТЕХНОЛОГИ
- АДМИНИСТРАТОРЫ • МЕНЕДЖЕРЫ
- ЭКОНОМИСТЫ
- СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНЫМ ОПЕРАЦИЯМ
- АГЕНТЫ ПО ПОСТАВКАМ
- БУХГАЛТЕРА
- ФИНАНСОВЫЕ РАБОТНИКИ
- ТЕХНИЧЕСКИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ.

### ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ К СОИСКАТЕЛЯМ:

- высшее образование;
- опыт работы не менее 5 лет;
- компьютерная грамотность;
- знание нормативных документов.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 200 УЗЕ. И ВЫШЕ.

Контакты: соискатели должны направлять подробные резюме с пометкой «РАБОТА» по электронной почте: vacancies\_d@mail.ru.

## Внимание руководителей организаций!

ОРГАНИЗАЦИЯ ЭКСПЛУАТАЦИОННО-ДИСТРИБУТОРСКОЕ ООО «ГАЗ» В УЗБЕКИСТАНЕ

АВТОМОБИЛИ ИЗ РОССИИ В КРЕДИТ И В ЛИЗИНГ!



Контактные телефоны в Ташкенте: (99871) 132-10-35, 132-12-01, 132-03-62, 126-12-94.

## Товар сертифицирован

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику Аппарата Тохиржону Собирову Юсупову в связи с кончиной его матери ХАФИЗЫ-аа.

Коллектив Госбиоконтроля Госкомприроды Республики Узбекистан с глубоким прискорбием сообщает о трагической кончине начальника Айдаро-Арсанайской бассейновой инспекции УТАЕВА Шарофа и инспектора САЛИЕВА Бобура и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Народное слово  
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Олий Мажлис  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ  
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-929. Объем 2 пч. л. Тираж 6536. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:  
Общественно-политической жизни — 133-09-97  
Экономики — 133-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55  
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55  
Региона и связи с читателями — 136-09-67  
Секретариат — 133-28-49  
Реклама — 136-09-25

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуччилар, 32.  
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz  
E-mail: slovo@uzrak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. КАЛИНИНА  
Дежурный О. НЕПОМНЯЦАЯ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА